

7. 决定将题为“保存和进一步发展文化价值”的项目列入大会第三十一届会议的临时议程。

一九七三年十二月十四日
第二二〇一次全体会议

3149(XXVIII). 人权与 科学和技术发展

大会，

回顾一九六八年五月十二日国际人权会议所通过的“德黑兰宣言”⁶⁷和第十一号决议，⁶⁸

又回顾大会关于人权与科学和技术发展的一九六八年十二月十九日第 2450 (XXIII) 号决议和以后各项决议，

惋惜人权委员会未能在其第二十九届会议审议这个项目，

请经济及社会理事会转请人权委员会依理事会一九七三年四月三日的决定，⁶⁹将对这个项目的审议列为高度优先工作。

一九七三年十二月十四日
第二二〇一次全体会议

3150(XXVIII). 利用科学和技术发展 以促进和平及社会发展

大会，

重申其一九七二年十二月十八日第 3026B (XXVII) 号决议，并回顾以前关于这个问题的各项决议，

注意到秘书长关于这个问题的各次报告，⁷⁰

⁶⁷国际人权会议最后决议书(联合国出版物，出售品编号：E.68.XIV.2)，第 3 页。

⁶⁸同上，第 12 页。

⁶⁹参看经济及社会理事会正式记录，第五十四届会议，补编第 6 号(E/5265)，第十二章。

⁷⁰见 A/9075。

注意到科学和技术的成就对人类社会的发展所起的积极作用，以及科学和技术空前的突飞猛进，

深信科学和技术发展在社会生活的许多领域里促成重大的变动应该加以利用，使其对人权和基本自由发生有益影响，

念及科学和技术发展固然造成改善人类状况的日益增加的机会，但在若干情形下也能够引起社会问题，而且可能同时加深社会和物质方面的不平等，并使广大人民的社会处境更形恶化，

注意到迫切需要充分利用科学和技术发展造福人群，并消除其目前的及将来可能引起的恶果，

关切地注意到帝国主义和殖民主义势力利用科学和技术发展，以加紧军备竞赛，压制民族解放运动，并剥夺人民的基本权利，

重申人民享有自决权利，并重申鉴于科学和技术发展必须尊重人权和基本自由以及人格尊严，

1. 吁请所有国家进一步发展国际合作，以确保科学和技术发展的成果用于加强国际和平与安全，实现人民自决权利，尊重国家主权、自由和独立，并促进经济和社会发展和改善全体人类的生活素质；

2. 相信科学和技术发展的影响一般说来是有益的，其未来潜力是巨大的；

3. 建议所有国家推行一种政策，即利用一切科学和技术的成就以满足各阶层人民的物质和精神上的需要；

4. 确认如有利用科学和技术成就来侵犯国家主权、干涉他国内政、进行侵略战争、压制民族解放运动，或实行种族歧视政策，那就不仅是悍然违反联合国宪章及国际法其他原则，而且是不可容许的歪曲了应该指引科学和技术发展造福人类的宗旨；

5. 请秘书长，国际劳工组织，联合国教育、科学及文化组织，世界卫生组织和其他有关的专门机构特别注意保护广大人民，以防止其受因利用科学和技术发展而产生的社会和物质上的不平等及其他有害影响

问题，并请秘书长同上述各机构合作，向大会第三十届会议提出一份关于这个问题的报告；

6. 促请所有国家于必要时，按照科学和技术的发展情况，采取行动，制订法律，保障人权和基本自由。

一九七三年十二月十四日
第二二〇一次全体会议

3152(XXVIII). 救助自然灾害和其他灾害情况

大会，

回顾大会和经济及社会理事会关于救灾的前此各项决议，特别是大会的一九七一年十二月十四日第2816(XXVI)号和一九七二年十二月十二日第2959(XXVII)号决议，

欣赏地注意到秘书长关于联合国救灾协调专员办事处工作的报告⁷¹和关于防止性措施、紧急救灾策划和准备的报告，⁷²

满意地听取了联合国救灾协调专员在第三委员会所作的介绍性说明，⁷³特别是他所说需要以全球性的一致行动来对付自然灾害的言论，

满意地注意到联合国救灾协调专员在过去这一年内所采取的行动，

1. 授权秘书长作为一项临时措施，于各国政府请求时，在一九七四年和一九七五年内各别动用周转基金四五,〇〇〇美元和六〇,〇〇〇美元，向它们提供援助，并斟酌情形会同联合国体系各组织和红十字会协会合作，拟订国家备灾计划，以应付自然灾害；

2. 请秘书长继续探讨将来为这个目的提供足够

⁷¹A/9063。

⁷²A/9221。

⁷³大会正式记录，第二十八届会议，第三委员会，第二〇四〇次会议，第29至36段。

经费的各种方法，包括由联合国开发计划署提供支援在内；

3. 吁请所有会员国和所有处理灾害有关事务的组织继续向联合国救灾协调专员提供充分的合作和支援。

一九七三年十二月十四日
第二二〇二次全体会议

3153(XXVIII). 对遭受饥荒威胁的苏丹-萨赫勒人民的援助

大会，

回顾其一九七一年十二月十四日第2816(XXVI)号决议、一九七二年十二月十二日第2959(XXVII)号决议、及其一九七三年十月十七日第3054(XXVIII)号决议，

又回顾经济及社会理事会一九七三年五月十八日第1759(LIV)号和一九七三年七月十一日第1797(LV)号决议，

对各国、各区域机构及联合国体系内各机关和机构所表现的团结精神，表示欢迎，

满意地注意到秘书长关于联合国救灾协调专员办事处活动的报告⁷⁴和经济及社会理事会报告中有关的部分，⁷⁵

关切地注意到联合国粮食及农业组织总干事代表所说的话：他促请注意旱灾造成的紧急状况将于一九七四年继续存在，因此各捐助者对于继续提出的关于外来援助的要求，应当予以认真的考虑，并及时提供援助，

又注意到一九七三年十一月二十六日联合国秘书长和联合国粮食及农业组织总干事的联合呼吁，要求援助苏丹-萨赫勒地区遭受旱灾的各国，

1. 对苏丹-萨赫勒地区的各国人民和政府表示深切同情；

⁷⁴A/9063。

⁷⁵大会正式记录，第二十八届会议，补编第8号(A/9003和Corr. 1)，第二十四章，D节。